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Slika 1: 15. seminar in delavnica iz varstva gozdov sta tokrat prvič gostovala v GGO Slovenj Gradec (foto: S. Zidar)

Gozdarstvo v času in prostoru

Seminar in delavnica iz varstva gozdov –  
Črna na Koroškem

Petnajsti seminar in delavnica iz varstva gozdov 
je 7. maja 2025 potekal v Črni na Koroškem. Gre 
za pomemben strokovni dogodek, ki povezuje 
raziskovalce, strokovnjake in praktike s področja 
gozdarstva z namenom izmenjave najnovejših 
znanj in izkušenj ter prenosa znanstvenih dognanj 
s področja varstva gozdov v prakso. Seminar sta 
tudi letos uspešno soorganizirala Gozdarski inšti-
tut Slovenije (GIS) in Zavod za gozdove Slovenije 
(ZGS) v okviru Javne gozdarske službe, udeležilo 
pa se ga je kar 107 udeležencev iz ključnih goz-
darskih organizacij.

Uvodoma so udeležence pozdravili mag. 
Romana Lesjak, županja Občine Črna na Koro-
škem, dr. Nike Krajnc, direktorica GIS, dr. Aleš 
Poljanec, pomočnik direktorja ZGS za strokovne 
zadeve, ter Branislav Gradišnik, vodja območne 
enote Slovenj Gradec ZGS. Vsi so poudarili 
pomen tovrstnih srečanj za prihodnost zdravih 

in vitalnih slovenskih gozdov, še posebej v luči 
številnih naravnih ujm, ki so v preteklosti prizadele 
tudi območje Črne. Njihove spodbudne besede 
so izpostavile pomen sodelovanja in znanja pri 
nadaljnjem varovanju gozdov.

Osrednji del dogodka je ponudil niz stro-
kovnih predstavitev, ki so naslovile aktualne 
izzive na področju varstva gozdov v Sloveniji 
in širše. Suzana Andrejc (ZGS) je predstavila 
Gozdno gospodarsko območje Slovenj Gradec 
in problematiko varstva gozdov s poudarkom 
na nedavnih naravnih ujmah, ki so jim sledile še 
gradacije podlubnikov. Predstavniki Krajevne 
enote Črna (ZGS) so predstavili problematiko 
prizadetih gozdov zaradi onesnaženosti ozračja v 
okolici Žerjava in Črne na Koroškem ter uspešno 
zaraščanje območja skozi čas. V nadaljevanju je 
Marija Kolšek (ZGS) predstavila nove omejitve 
in rešitve za uporabo fitofarmacevtskih sredstev 
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v gozdovih, predvsem uporabo repelenta TRICO 
za zaščito pred objedanjem divjadi. V vabljenem 
predavanju je hrvaški kolega prof. dr. Danko 
Diminić (Fakulteta za gozdarstvo in tehnologijo 
lesa, Univerza v Zagrebu) govoril o glivi Hyme-
noscyphus fraxineus in kompleksu drugih gliv, 
povezanih z odmiranjem ozkolistnega jesena 
na Hrvaškem. Združbe gliv, prisotne na dnišču 
debla in v krošnjah, se razlikujejo in mestoma 
gliva H. fraxineus ni več glavni patogen dejavnik. 
Z udeleženci dogodka smo sprejeli sklep, da je 
propadanja velikega in ozkolistnega jesena postala 
kompleksna bolezen, kar zahteva spremembo 
evidentiranja vzroka poseka, tj. prej jesenov 
ožig, zdaj pa kompleksna bolezen. Dr. Maarten 
de Groot (GIS) je predstavil škodljive organizme 
na navadni robiniji, predvsem v luči prihajajo-
čih spremenjenih podnebnih razmer. Dr. Tine 
Hauptman (GIS) je govoril o načinih ravnanja s 
sečnimi ostankih v drugih evropskih državah na 
osnovi rezultatov vprašalnika, ki so pokazali pester 
spekter ravnanj s sečnimi ostanki v 18 državah, 
vključenih v raziskavo. V zadnji predstavitvi je 
Primož Pajk (UVHVVR) predstavil večletne 
programe preiskav za ugotavljanje navzočnosti in 
morebitne razširjenosti karantenskih škodljivih 

organizmov v gozdarstvu ter poudaril naloge in 
pomen tovrstne zgodnje zaznave karantenskih 
škodljivih organizmov v naših gozdovih. 

Terenski del seminarja je udeležencem omo-
gočil vpogled v obsežne površine poškodovanih 
gozdov na območju Koprivne, ki so jih prizadeli 
vetrolomi in gradacije podlubnikov. Predstavljeni 
so bili primeri uspešne obnove, tudi z uporabo 
umetne obnove, ter konkretni ukrepi, potrebni za 
ponovno vzpostavitev stabilnih gozdnih sestojev 
v prihodnje.

Seminar in delavnica sta tudi letos potrdila 
svojo pomembno vlogo pri povezovanju znan-
stvenih raziskav in terenskega dela. Prinesla sta 
nova znanja, izmenjavo izkušenj in vpogled v 
aktualne izzive, s katerimi se soočajo slovenski 
gozdovi. V času podnebnih sprememb so takšna 
srečanja ključna za oblikovanje trajnostnih rešitev 
za varovanje zdravja naših gozdov.

Vse predstavitve z dogodka lahko najdete na 
povezavi: https://www.zdravgozd.si/dogodki.
aspx?iddogodek=29

Simon ZIDAR, dr. Ana BRGLEZ, 
Marija KOLŠEK, Suzana ANDREJC, 

dr. Nikica OGRIS

Slika 2: Udeleženci 15. seminarja in delavnice iz varstva gozdov (foto: S. Zidar)

https://www.zdravgozd.si/dogodki.aspx?iddogodek=29
https://www.zdravgozd.si/dogodki.aspx?iddogodek=29
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Slika 5: Terenski del delavnice iz varstva gozdov na območju Koprivne (foto: S. Zidar)

Slika 4: Predstavitev po plinu prizadetih gozdov v oko-
lici Žerjava in Črne na Koroškem ter njihovo uspešno 
zaraščanje (foto: S. Zidar)

Slika 3: Suzana Andrejc je predstavila GGO Slovenj 
Gradec in varstvene izzive, s katerimi se soočajo gozdovi 
tega območja (foto: S. Zidar)


